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honvédség diadallal nyomul előre. 2750 ukránt mészároltak
le a lucki vérfürdőnél

Berlinből jelenti a NT/.. A Deutsch 
Diplomatisch Politische CorrespoO- 
denz az izlandi esetet annak jellegze­
tes példájának tartja, hogy miként 
teszik túl magukat az angol-szász 
világ képviselői az Atlant,i-oceámon
túl és innen a kis népek jogain és 
érdekein. Church Érnek azon kijelen­
tése után,, hogy angol csapatok is ot> 
maradnak Izlandiban, most már 

megalakították Mandban a kö­
zös angol-amerikai arcvonalat. 

Különösen azt a tényt találja a tudó- 
sító figyelemreméltónak, hogy az an­
gol közleményekben már egyáltalán 
szó sem esik izlandi kivánsa,gokról 
és kikötésekről^ bár azokat, az elmúlt 
hetek és hónapok alatt ismételten ki­
fejezésre juttatták. Az izlandiaknak 
attól kell tartani, hogy miután kül 
földi csapatok özönlöttek el hazáju 
hat, sereghajtók is érkeznek majd 
Izlandba, akik vezető szer epet óhajt a- 
nak játszani, a parancsnokló hatalom 
védelmében. Az angolszászoknak ép- 
ugy specialitásuk a bennszülöttek vé­
delme, mint mindazok félreállítása, 
akik megpróbálnak velük szembehe­
lyezkedni. Az izlandi nép minden 
esetre biztos lehet abban, hogy vala 
mennyi európai nép, amelyekhez az 
izlandiak is hozzátartoznak, szolidá­
risnak érzi magát Tzland önrendelke­
zési törekvésével. (MTI.)
UJ ZÁSZLÓK ALATT A SZOVJET 
SZOVJETNAGYKÖVET - A LON­
DONI SZENT PÁL BAZILIKÁBAN

Berlinből jelenti a NTI.: „Uj zász­
lók alatt a Szovjet" cím alatt- foglal­
kozik a német sajtó azzal a ténnyel, 
hogy a Szovjet a kereszténység elle­
ni magatartását feladni látszik- A la­
pok különösen jellemző példának 
említik meg az angol sajtóban meg­
jelent fényképet, amely akkor ké­
szült, amikor Majszky szovjet nagy­
követ belépett a londoni; Szent Pál 
Székesegyházba.

A Völkischer Beobachter ezzel 
kapcsolatban így ír: „A szovjet ha­
talmi állás gyengeségének bizonyí­
téka az a tény, hogy most az a szov­
jet, amely tiz-ezerszámra mészárolt a'- 
ta le a lelkészeket és tűzzel vassal ki­
irtott minden vallásos megmozdulást, 
most a székesegyház bejárata előtt 
áll. Aki harchöz-ben megváltoztatja 
jelszavát, az megmutatta, hogy ti$i 
fában van helyzete tarthatatlanságá­
val és ügye kérdésességével.“

A Deutsche Allgemeine Zeitung 
azt a tényt, hogy a szovjet nagykövei 
n égjél ént a Szent Pál Székesegy­
házban karikaturista rajzolók szá­

mára való témának nevezi. A szov­
jet most egyszerre elhatározta az is­
tentelenek szövetségének, mint idő­
szerűtlennek feloszlatását. (MTI.)

CHURCHILL DIPLOMATÁNAK 
IS OLYAN BALKEZES, MINT KATO­

NAI TÉREN

Berlinből jelenti a NTI-: A NTI. 
newyorki helyzetképet közöl, amely 
szerint az amerikai közvélemény egy 
része élesen bírálta Churchillnek az 
elnökhöz intézett üzenetét. Churchill 
üzenetében bírálatban részesítette azt 
az eljárás, hogy Wheeler már a hi­
vatalos bejelentés előtt közölte a nyil­

vánossággal Izland megszállását. Tho­
mas demokrata képviselő ezzel kap­
csolatban kijelentette, hogy

Churchill diplomatának is éppen 
olyan balkezes, mint katonai té­
ren.

Egy idegen államférfinak nincs jo­
ga előírni, hogy mit tegyenek, vagy 
mit ne tegyenek az amerikaiak. A 
NTI- idézi a Newyork Daily Neivs 
cikkét, amely szerén! Wheeler meg­
adta a kellő választ, amikor kijelen­
tette, hogy nem fogja Churchilltöl 
kérdezni, vájjon szükséges-e tájékoz­
tatni az amerikai népet, vagy sem7 
(MTI.)

Moszkva sürgeti az angol 
segítséget

Berlinből jelenti a Budapesti Tudó­
sító: A Völkicsher Beobachter a Daily 
Telegraph alapján közli, hogy Moszk­
vából egyre sürgősebb segélykéréseket 
intéznek Londonhoz. A sürgető se­
gélykérések lecsillapítására az angol 
blckődügyi minisztérium közölte, hogy 
a hadianyag útban van Szavjetorosz- 
ország felé és előkészütotekvt tettek 
nagymennyiségű újabb hadianyag 
szántására. A lap idézi a Financial 
News cikkét, amely szerint a Szovjet­
unióban tárgyaló angol bizottság a 
technikai és gazdasági kérdések mel­
lett azzal a kérdéssel is foglalkoznak,

hogy milyen utón kapcsolhatják be a 
szovjet hajókat a közös erőfeszítések­
be. A Szovjetuniónak ugyanis a világ 
minden részében, különösen az ameri­
kai vizeken nagyobb mennyiségű ha­
jója van. (MTI)

MEXIKÓ BÉKÉT AKAR 
PERU ÉS EQUADOR KÖZÖTT

Mexikóból jelenti a NTI: Mexikó be­
jelentette az amerikai kormánynál, 
hogy csatlakozik Brazília és Argentina 
javaslatához, amely arra irányul, hogy 
Peru és Equador vonják vissza kölcsö­
nösen csapataikat a határtól 15 kilo­
méternyire (MTI)

Német elismerés a honvédség* 
diadalmas előnyomulásáról

Géniből jelenti a MTI: A Bemer 
Tagblatt a felszabadult Galíciából kel­
tezett cikkében beszámol arról, miként 
nyomultak előre a magyarok azokon 
a szorosokon keresztül, amelyen 1100 
évvel ezelőtt a magyar törzsek jöttek 
Magyarországra. A magyar csapatok 
most Galíciában állnak, ott, ahol 1914 
és 1918. között véres harcok folytak az 
orosz csapatok ellen. A magyar kato­
nák fiatalabb évjáratnak nem vet­
tek részt a világháborúban. Parancs­
nokaik közül azonban többen ismerik 
a terepet még a világháborúból.

Midőn a lakosság felismerte, hogy 
a bevonulok magyarok, uláradó 

örömüknek adtak kifejezést.
A galíciai lakosság kimondhatatlan 

szenvedéseket élt át. Kifosztva tengette 
életét.

A háború kitörésekor a férfiakat

a Szovjetunió belsejébe hurcolták.
Az egyszerű emberek nem is tudják 

szavakban elmondani az elmúlt két 
év szenvedéseit. Pokol volt az életük. 
A hatalom bolsevista birtokosai nem 
is emberek, hanem ördögök voltak. A 
lakosság öröme leírhatatlan. Ha van 
értelme a felszabadult szónak, sehová 
sem illik annyira, mint ide.

Nem kevésbé boldogok azonban a 
Kárpáton másik oldalán, Magyarorszá­
gon, hogy ez a szomszédság ilyen rö­
vid idő alatt eltűnt.

A LEGSZIGORÚBBAN ELLENŐRZIK 
ÉSZAK-IRORSZÁG ÉS ÍRORSZÁG KÖ­

ZÖTT A FORGALMAT
Bázelből jelenti a Budapesti Tudó­

sító: A Bázel Nachrichten londoni tu­
dósítója jelenti, hogy a rendőrség azt 
az utasítást kapta, hogy a leható leg­

szigorúbban ellenőrizze az Észak-Iror- 
szág és Írország közti forgalmat. Ang. 
liában at hiszik, hogy igen fontos ér- 
tesülések juthatnak el Írországba. Az 
ir belügyminiszter a legközelebb nyi­
latkozni fog a londoni kormány intéz­
kedéséről. (MTI)

2750 UKRÁNT MÉSZÁROLTAK LE 
A LUCKI VÉRFÜRDŐBEN

Berlinből jelenti a NTI: Luck kis 
város elfoglalása előtt a szovjet bor­
zalmas vérfürdőt rendezett, amelynek 
2750 ukrán fogoly esett áldozatul. A 
szovjet hat hónapja tartotta őrizetben 
ezeket a foglyokat százanként kisebb 
szobanagyságu cellákba zárva. Ami­
kor a német csapatok közeledtek a vá­
roshoz, a foglyokat a börtön udvarára 
terelték, géppuskákkal és kézigráná­
tokkal mészárolták le őket Mint a ke­
vés életben maradt fogoly beszámoló­
jából kitűnik, a szovjetkatonák, mi­
helyt hallani lehetett az ágyudörgést, 
kinyitották a zárkák erős aj tolt és 
egymás után két zárka foglyot tereltek 
ki a börtönudvarra.

A börtön falával szemben már fel­
állított négy géppuskát szembeál­
lították a foglyokkal és arra kény- 
szeritették őket, hogy tizenként 
helyezkedjenek el guggoló állások­
ba a többiektől külön. Akkor mű­
ködésbe léptek a géppuskák. A go­
lyók az egymás mögött guggoló 
foglyok közül négyet, ötöt, sőt töb­
bet is lekaszabolt. Amikor a gép­
puskák elhallgattak, a bolsevisták 
kézigránátokat kezdtek dobálni a 
foglyok közé. Addig ismételték ezt 
a csoportos mészárlást, amíg vala­

mennyi árkát kiürítették.
Csak 46 ember menekült meg, aki­

ket a föléjük tornyosuló holttestek tö­
mege fedezett a golyók elől. A bolse­
visták az életbenmaradottak.it kény- 
szeri tették arra, hogy halott honfitár­
saikat levetkőztessék és holttesteiket 
elföldeljék. (MTI)

AKNÁK A SANFRANCISKÓI ÖBÖL 
BEJÁRATÁNÁL

Washingtonból jelenti a Reuter: A 
haditengerészeti minisztérium figyel­
meztette a hajókat, hogy a sunfran- 
ciscoi öböl bejáratánál aknákat he­
lyeztek el. Nem közölték, hogy az ak­
narakás a szokásos aknarakás kereté­
ben történt-e? Azt tanácsolják a ha­
jóknak, hogy maradjanak távol a 
mintegy hat kilométeres sávtól. A víz­
rajzi hivatal kijelentette, hogy az ak­
nákat határozatlan ideig nem távolit- 
ják el. (MTI)
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Az angol csapatok bevonultak Beirutba váradijmrek
Titkolják a sziriai fegyverszüneti feltételeket

Vichyből jelentik: (NTI.) Mint 
rendszerint jólértesült körökben tud 
ják, a fegyvenszüneti feltételeket át­
adták a sziriai főparancsnokságnak 
amely közölte a vichy-i kormánnyal 
Illetékes körökben a legszigorúbb 
hallgatásba burkolóznak. (MTI.)

Hágából jelentik: (NTI.) Az angol 
fádió közli, hogy nem kaptak vá­
laszt a Dentz tábornokhoz intézett 
csütörtökön reggel 5 órakor lejárt ul­
timátumra, hogy ürítse ki Beirutot 
Minthogy a határidőt túllépték foly­
tatják a harcot. (MTI )

VICHYBE ÉRKEZETT WEYGAND
Vichyből jelenti a NTI: Weygand 

tábornok a francia kormány észak-af­
rikai főbiztosa csütörtökön este Algír­
ból jövet repülőgéppel Vichybe érke­
zett. Vichyi francia körökben feltétele­
zik, hogy útja a sziriai eseményekkel 
áll összefüggésben. (MTI)

AZ ANGOLOK ÖSSZPONTOSÍTOTT 
ERŐFESZÍTÉSEKET TESZNEK BF.I- 

RUTÉRT
Vichyből jelentik: (MTI.) Mérték­

adó helyen kijelentették, hogy még 
nem kaptak választ a sziriai fegyver­
szüneti ajánlatra és az angoloknak 
valószínűleg az a szándékuk, hogy 
előbb elfoglalják Beirutot, amely el­
len most összpontosított erőfeszítése­
ket tesznek. Minthogy a francia fegy­
verszüneti kérelemre válasz nem ér­
kezett, a harcok tovább folynak a 
maguk kísérő jelenségeivel együtt és 
a felelősség ezért nem Franciaorszá­
got terheli A francia csapatok min­
den vonalon ellenállnak az angol 
erőknek.

Vichyből jelentik: (NTI.) Ide érke­
zett jelentés szerint megerősíthetők 
azok a hírek, hogy Wilson tábornok, 
közelkeleti angol főparancsnok elha­
tározta Beirut elfoglalását, mielőtt 
még foglalkoznának a francia fegy- 
vernyugvási kéréssel. Az OFT. ezzel 
kapcsolatban közli, hogy nem sokkal 
Dentz tábornoknak az ellenségeske­
dés megszüntetésére vonatkozó ké­
rése után Wilson nyilvánossára hoz­
ta a brit vezérkarnak azt a szándé­
kát, hogy Beirut utcáit rendszeresen 
bombázni fogják, ha a francia csapa­
tok nem szüntetik be azonnal a vá 
ros védelmét. Az OFI. jelentése em­
lékeztet arra, hogy Dentz tábornok 
valóban már régebben nyilvánosság­
ra hozta, hogy Damaszkuszhoz ha­
sonlóan Beirutban is mindenkép ke­
rülni akarja az utcai harcokat. Csü­
törtök este Vichyben főként arra

utaltak, hogy a libanoni főváros kö 
zelében az ellenséges ütegek nemcsak 
a francia védelmi vonalat lövik, ha 
nem a várost magát is, bár erre sem­
miféle katonai okuk nincs. (MTI.)

DENTZ TÁBORNOK AZONNALI 
FEGYVERLETÉTELT KÉRT

Vichyből jelentik: (NTI.) A hiva­
talos francia hírszolgálati közlöny 
mai száma rámutat arra. hogy Dentz 
tábornok már július 8-án reggel azon 
nali fegyverletételt kért. Az angol 
alsóház 8-iki ülésén Churchill erre a 
lépésre célzott és egyúttal megelé 
gedését fejezte ki afelett, hogy véget

vetnek ez ellenségeskedésnek. E ki 
jelentés szellemével ellentétben a 
brit hatóságok még nem adtak vá­
laszt Dentz tábornok fegyverszüneti 
ajánlatára, sőt minden arcvonalon 
fokozták a támadás erejét. Fájdalom­
mal kell megállapítani, hogy a brit 
ügynökök Beirutban röpiratokat ter­
jesztenek. amelyek katonai becsületé­
ben sértik Dentz tábornokot Dentz 
tábornok joggal várhatott volna lo­
jális magatartást az ellenféltől azután 
a magatartás után, amelynek hősies 
voltát senki sem vonhatja kétségbe. 
(MTI.)

Mit kívánnak a fegyverszüneti
feltételek ?

Newyorkból jelenti a MTI: A Natio­
nal Bread Cazting csütörtöki késő esti 
clasznyelvü szolgálatában jelentette 
Ankarából, hogy az angol csapatok be­
vonultak Beirutba.

Stockholmból jelenti a NTI: Mint a 
Reuter iroda jelenti, a fegyverszüneti 
feltételek többi közt azt kívánják a 
francia csapatoktól, adják át lőszerü­
ket, ágyukat, repülőgépeiket és hadi­
hajóikat. A franciák érdekeit a De 
Gaullisták vezetősége fogja megvédeni. 
(MTI)

Isztanbulból jelenti a Budapesti Tu­
dósító: A sziriai harcok még nem

szűntek meg, mive! a francia kormány 
csütörtök estig nem adott választ az 
angol fegyverszüneti feltételekre. Csü­
törtökön Alexandria kikötőjébe több 
francia hadihajó futott be. A török 
hajók felszólították a hajók parancs­
nokait, hogy 24 órán belül hagyják el 
a kikötőt, mert a határidő elteltével 
internálják őket.. (MTI)

Budapest, a MTI jelenti: A Mai Nap 
Írja: Baselból jelentik: Franciaország­
ból érkezett tudósítás szerint Dentz 
tábornok mindeddig nem kapott, vá­
laszt a fegyverszüneti tárgyalások 
megindítására vonatkozó javaslatára.

Franciaország’ nem tárgyal 
a szakadárokkal

Vichyből jelenti a NTI: A félhivala- 
los OFI foglalkozik a sziriai fegyver­
szünet kérdésével. Magától értetődő, 
hogy Franciaország a szakadárokkal, 
a De Gaulleistákkal, Szíriában éppoly 
kevéssé tárgyal, mint régebben Afri­
kában. Franciaországnak nincs szán­
dékában Franciaországért olyan kivá­
lóan harcoló bénnszülöetteket kiszol­
gáltatni a szakadároknak. (MTI)
VICHYBEN CSODÁLKOZÁST KEL­
TETT, HOGY AZ ANGOLOK NEM 

VÁLASZOLNAK DENTZNEK
Vichyből jelenti a MTI: Vichyben 

némi csodálkozást keltett az a tény, 
hogy az angol parancsnokság nem 
adott választ Dentz tábornoknak az el­
lenségeskedések megszüntetésére irá­
nyuló kérelemre. Feltételezhető, hogy

az angolok a francia hadianyag ki­
szolgáltatását fogják kérni, de szabad 
visszatérést engédelyezrtek Dentz tá­
bornok minden csapatának. Az ango 
lók ideiglenesen úgy akarják módosí­
tani a status quot, hogy Szíriát és i.i 
hanont a sterling blokkhoz csatolják.

KÜLÖNVÁLASZTJÁK BELGRÁDOT 
ÉS ZIMONVT

Eszékről jelenti a Budapesti Tudósí­
tó: A zimonyi német katonai parancs­
nokság átiratot intézett Belgrad pol- 
gázmesteréhez, hogy tegyen meg min­
den előkészületet Zimonynak és Belg- 
rádnak különválasztására. Felszólítot­
ták a belgrádi vezetőséget, hogy azon­
nali hatállyal szüntessék meg Zimony- 
ban az adók és illetékek szedését. 
(MTI)

Sertéshizlalók!
Uradalmak! Gazdaságok! 

ipari sertéshizialók 
és sertéskereskedők

figyelmébe!
Közöljük, hogy úgy kövér, mint 
sovány sertések értékesítésével 
foglalkozunk. Felkérjük, hogy hí­
zott és sovány sertéseiket eladás­
ra felkínálják a Nagyváradi Hús- , 
iparosok Szövetsége sertésbeszerző 
osztályának Nagyvárad Város Koz- 
vágóhidi telepén. Távbeszélő: 19-31 
Reggel 8-tól este 8-ig állandó iro­

dai órák.
Megyéidre keresünk jó 

állapotban levő 
Natmnai-cassát.

Tanügyi kinevezések
A Hivatalos Lap legutóbbi számá­

ban több tanügyi kinevezés jelent 
meg- Dr. Záriig Lajos nagyváradi 
köziponti szolgáLatt ételbe beosztott 
tanügyi fogalmazógyakornokot tan­
ügyi segéd fogalmazóvá, Csíki/ Gyula 
nagyváradi állami gimnáziumi he­
lyettes tanárt rendes tanárrá, Bordás 
István és Körösi László ipari közép­
iskolai kisegítő művezetőket műhely- 
oktató gyakornokokká nevezték ki. 
Dr. Ravasz Dezső nagyszalontai álla- 
mi gimnáziumi helyettes tanárt, ren­
des tanárrá kinevezték Fülöp Zoltán 
berettyóújfalui seged.yd.ijas gazdasági 
tanítót helyettes gazdasági szaktaní­
tóvá kinevezték.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Dósa Pál. Gellner Károly. Ko­
vács Erzsébet, Pancló Mária és Ros-

man Magda nagyvárad; állami gim­
náziumi, illetve leánygim-náziumi se- 
géddijas tanárokat helyettes tanárok­
ká kinevezte. Szabó József nagyvá­
radi állami tanítónőképző intézeti na­
pibéres szolga kisegítő szolga lett,

Dr. Seós Istvánt súlyos 
baleset érte Szováta-liirdőn

Szovátafürdő Saját tud- Dr. j 
Soós Istvánt, Nagyvárad polgármes- ' 
terét könnyen végzetessé válható bal- I 
eset érte Szovátafürdőn. Séta közben j 
egy kövön olyan szerencsétlenül eset; j 
el. h—v repedéssel a marosivá- j
-..rtie.yi .-ztuiaióriumba kellett szál - I 
lííani. Állapota javul, de négy hétig 
az ágyat kell őrún.e-

SERTÉSTÖBBLET KIUTALÁSÁT 
KÉRIK A KÖZÉLELMEZÉSI Hl- 
VATALTÓL A HÚSIPARI MUNKA- 
SOK- Nagyvárad. Saját tud. A Nem­
zeti Munkaközpont húsipari munká­
sai kéréssel fordultak a város pol- 
gármesteréhez és a Közélelmezési Hi­
vatalihoz , melyben azt az óhajukat 
tolmácsolják, hogy az illetékesek en- 
gedélyezzének nagyobb mennyiségű 
sertésvágást, mert igen sok alikalmá­
zoltuk megélhetése annak a veszély­
nek van kitéve, hogy alkalmaztatási 
helyükről munka hiányában elbo. 
csátják. A kérést azzal is indokolják, 
hogy a fogyasztókat a túlságos ke­
vés számú sertésvágás nem tudja ki- 
elégtíeni s ugyanezen ok miatt a 
munkaadók nem tudják munkásai- 
kát foglalkoztatni.

JELENTKEZZENEK A KÜLFÖL 
Dl MUNKÁT VÁLLALÓ MUNKA- 
SOK. Nagyvárad. Saját tud. Az ál- 
la mi munkaközvetítő hivatalban na- 
pok óta folyik azoknak a munkanél­
küli ipari munkásoknak az összeírá­
sa, akik a kormány felhívására kük 
földön óhajtanak munkát vállalni. 
Csütörtök estig mintegy négyszáz 
munkás jelentkezett már- A jelenitke- 
zések szombat este érnek véget. A ki­
töltött nyilvántartó lapokat azonnali 
Budapestre küldik, ahol megtörténik 
a jelentkezők beosztása. Ugyanitt 
döntenek a munkabérről is s erről 
a szerződés megkötésekor értesíteni 
fogják az érdekelt munkásokat. A 
szállítás 50—500-as csoportokban fog 
történni. Az elutazók — akik család­
jaikat nem vihetik magukkal — kö­
telesek erős lábbeliről és jó ruházat­
ról gondoskodni, iparigazolványuk 
rendben kell, hogy legyen s itthoni 
pontos címüket meg kell ad ni ok nyil­
vántartás végett. Mint. értesülünk, 
5000 munkás elhelyezéséről van szó.

FECSEGÉS MIATT ISMÉT TÖBB 
SZEMÉLYT INTERNÁLTAK NAGY­
VÁRADON Nagyvárad. Saját tud. A 
rendőrkapitányság az erősén alhara- 
pózott fecsegés és rémhírt erjesztés 
miatt ismét több .nagyváradi lakost 
vont közigazgatási eljárás alá. Az 
alanti névsorban szereplők legna- 
gyóbb része zsidó, sajnos azonban, 
hogy már keresztények is keveredtek 
közéjük- A rendőrség a lehető ieg- 
erélyesebben jár el velük szemben is, 
hogy a felelőtlen és romboló hatású 
híreszteléseknek elejét vegye. Nagy 
Lajosné sz- Ladányi Juliánná gyári 
munkásnő, Friedmann Sándorné, 
sz. Wohl Ilona gyári munkásod. Ke­
res Sándor bádogosmester és Schön 
Béla magántisztviselőt internálták. 
Schere Elemér fogászt és Nagy La­
jos asztalossegédet reoclőrbirósági fel. 
ügyelet, alá helyezték. Groszmanr 
Sándor cipész ellen hírkobolás vét 
sége miatt indult eljárás-

FELSZERELIK NAGYVÁRAD 
VILLANYÓRÁIT. A MTI. Rt. kere. 
lében működő Öraüzem Nagyvára­
don is megkezdte óráinak és a szűk- 
égés vonalak felszerelését. Közérdek­

re való tekintettel kéri az Óraüzem a 
nagyváradi háztulajdonosokat, hogv 
az óraüzem embereit munkájukban 
mindenben támogatni sziveskedjő 
nek-

Nyáron javíttassa, rakassa át 
cserépkályháit, kandallója;
A fűtési idényig jól kiszáradhat 

cserépkályha 
lerakatte/ta

Szaniszlő utca 68.
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Befejeződött a világtörténelem 
legnagyobb anyagháboruj a

Négyszázezer hadifogoly Minszknél és Bialystoknál. 7516 páncélkocsi,
6733 repülőgép, 4423 ágyú a zsákmány

(Vezéri föüadÍMáMás) A Német Távirati Iroda jelenti:
közö« kemsSrarHVÜ,Í ielTS'aen kÖZÖlték’ h0»y a Riasztok és Minszk 
k?„d Í-,k tt taban a világtörténelem legnagyobb anyaghóboruia és kö-
toaÍvoTenetTreLe,e, ve,eÍQZÖdÖtt' Ebben 3 csatában a német csapatok 323.893 
nénrélknrít léno Z b tábornokot és hadosztályparancsnokot, 3887

gV ’ naro me"°Vl"”Ü "OTV”' ,«g,

A 7fÍn?eleti arcvonalon a foglyok száma a 400.000-et jóval meghaladja.
itt lé^Trnv ” e9,a„ Páncélkocsira és 4423 ágyúra emelkedett. A szov-
Jet legifegyvemem 6733 repülőgépet vesztett. (MTI)

A hadműveletek feltartózhatat- 
lanul haladnak előre

A véderő főpa-(Vezéri főhadiszállás) A Német Távirati Iroda jelenti: 
rancsnoks-ága közli:

Keleten a hadműveletek feltartóztathatatlanul haladnak előre. A finn 
erők támogatásával elfoglaltuk Sállá városát. Az ott küzdő szovjet erőket 
megsemmisítettük. Észak-Afrikában Soltúmtól keletre egy brit rombolót ta- 
tálatok értek. Légierőnk egy hajókaravánból, 5 kereskedelmi hajót sülyesz- 
tett el 21.000 tonnával és súlyosan megrongált egy nagy kereskedelmi hajót. 
A csatorna partvidékén 19 brit vadászgépet lelőttünk. Az ellenség a nyugat- 
németországi támadásai során 6 gépet vesztett. (MTI)

A Magyar Távirati iroda jelenti: 
A honvéd haditudósító század köz­
lése. Hadirepülőterünkön olyan for­
galom van, hogy sokszor légiforgal 
mi rendőrre van szükség. Közel és 
távol felderítőgépek és német fegy­
vertársak gépei jónnek-mennek Most 
fontos szerepük van a felderítő gé­
peknek. ök tapogatják ki az előnyo­
muló csapatok előtt az utat. A felvé­
teleket gyorsan előhívják és kiérté­
kelik és továbbítják. A kiértékelés­
hez olyan pontos műszerek állnak 
rendelkezésre, hogy a hidak szélessé­
gét, a vasutak nyomtávolságát centi­
méterre ki lehet számítani.

REPÜLŐGÉPEK ÉS PÁNCÉLOSOK 
ROHAMA A STALIN VONAL ELLEN

Berlinből jelenti a NTI: Egy német 
kötelék, amely 8-án a Stalin vonal el­
len nyomult előre, 123 páncélkocsit 
semmisített meg. A finnek az arcvonal 
egyik szakaszán megsemmisítettek 40 
páncélost és három szovjet üteget. 
(MTI)

Helsinkiből jelenti a NTI: Mint hi­
vatalosan közlik a finn vadászok szer­
dára és a csütörtökre virradó éjjel 14 
szovjet gépet és egy léggömböt lelőt­
tek. (MTI)

SZEMTANÚ — A SZOVJET SZTA- 
NISZLAUI GYILKOSSÁGAIRÓL

Ungvárról jelenük: (MTI.) Ungvárra 
érkezett megbízható szemtanú elbe­
szélte, hogy hétfőn volt Staniszlau- 
ban mintegy 360 meggyilkolt ember­
nek a temetése. Emberileg a legel- 
képzelhetetlenebb módon történtek a 
kivégzések és gyilkosságok. így pl 
egy halomba tereltek mintegy 180 
embert és petróleummal leöntve fel­
gyújtották őket. Egy épületbe körül­
belül 200 embert falaztak be, hogy 
levegő és élelem hiányában pusztul­
janak el. A gyengébb szervezetünk 
közül sok meghalt mire odaérkeztek 
a honvédség tagjai, hogy kibontsák 
őket.

Sok embert a beialav.ás az őrületbe 
kergetett. Több embert kisebb-r,a 
gyobb csoportban lőttek agyon 

Szemtanuk szerint a bolsevista para­
dicsomban sehol sem voltak üzletek, 
hanem csupán raktárak, úgynevezett 
elosztó központok, amelyek előtt éj­

jel-nappal ezrével álltak az emberek 
A szovjet csapatok által kifosztott 
területeken a magyar honvédség tel­
jesítménye a legnagyobb csodálatot 
érdemli A csapatok éjjel-nappal dol­
goznak. Veszteségeink elenyészően 
csekélyek.
LÉGIRIADÓ VOLT BUKARESTBEN
Bukarestből jelenti a MTI: Csütörtö­

kön este 21 óra 40 perctől 22 óra tíz

percig légiriadó volt Bukarestben, el­
lenséges repülőgép azonban nem köze­
lítette meg a várost.

OLASZ VISSZHANG 
A BIALISZTOKI GYŐZELEMRŐL

Rómából jelenti a Stefani: Az olasz 
lapok a keleti arcvonal eseményeivel 
foglalkozva, az első oldalon közlik a 
német főparancsnokság külön jelenté­
sét a bialisztoki csata eredményéről, 
kiemelve a német hadsereg példátlan 
sikereit. (MTI)

AZ AACHENI ŐSI SZÉKESEGYHAZAT 
BOMBÁZTAK AZ ANGOLOK

Berlinből jelenti a NTI: Julius 10-re 
virradó éjjel a brit bombavető repülő­
gép holdvilág mellett több bombával 
megrongálta az aacheni székesegyhá­
zat. Ezzel Európa egyik legértékesebb 
műemléke a brit légierő esztelen bom­
bázásának célja lett. (MTI)

TÖMEGÉVEL JELENTKEZNEK 
AZ ÖNKÉNTESEK A SZOVJET 

ELLEN
Hágából jelenti a NTI: A megszállt 

németalföldi területek birodalmi biz­
tosa felszólította a lakosságot, hogy 
önkéntes légi kötelékekben vegyen 
részt a bolsevizmus elleni harcban. 
(MTI)

j
Jlatni\ás gfyfTd

[wmyiás UéfteU!
Nemcsak szépa'Vví^iftfc’Mfcí*-BESSA, hanem 
olyan jó is, hogy azzal gyorson és biztoson 
készülhetnek o legszebb (elvételek és nem. 
csak a nagy 6 x 9-es méretben, hanem o 
4J/s x 6 crn-és kisképméretben is.
Kérjen ismertetőt fotókereskedőiétől, vagy o 
vezérképviselettől: SOLC TESTVÉREK Budapest.'. 
IV., Kecskeméti-utco 6V

Vegyen részt az ezévi 1500.— pengős 
Hsfí*S&wfcí*- BESSAPAN pályázaton.

8 darab 6 x 9 cm vagy 
16 darab 4 !/z x 6 cm felvételre.

Árak: P 53-180 P-ig

Vichyből jelenti a MTI: A szovojet 
ellen harcoló önkéntesek légiójának 
szervezési munkálatai serényes foly­
nak. Az önkéntesek valósággal özönle­
nek az irodákba.

Izland megszállását Amerika egyetlen 
gépesített hadosztálya hajtotta végre

Rómából jelenti a MTI: A Giornale 
dTtalia newyorki különtudósitójának 
jelentése szerint Izland megszállását, 
az első és egyelőre egyetlen amerikai 
gépesített hadosztály, valamint tenge­
részeti gyalogság hajtotta végre. A szi­
getén lévő megszálló csapatok száma 
az ott maradt angol csapatokkal 
együtt körülbelül 50.000 fő. A csapatok 
egy amerikai tiszt parancsnoksága 
alatt állanak. (MTI)

A WASHINGTONI SZOVJETNAGY 
KÖVET ROOSEVELTNÉL

Washingtonból jelenti a NTI: Az As­
sociated Press jelentése szerint. Uman- 
szky szovjet nagykövet eisőizben foly­

tatott megbeszéléseket, az elnökkel, 
megbeszélésen jelen volt Sumner Wel 
les is. A megbeszélésen valószínűen a 
Szovjetnek nyújtandó segítségről volt 
szó. (MTI)

Ankarából jelenti a NTI: Moszkva 
értesülés szerint az angol nagykövet 
tegnap megbeszélést folytatott Stalin- 
nal, majd Molotov társaságában ismét 
felkereste Stalint (MTI)

Berlinből jelenti a MTI: A Wilhelm 
strassen nevetségesnek mondták azo­
kat a híreket, amelyek szerint Izland 
megszállásával kapcsolatban jegyzéket 
intéztek Franciaországhoz, Spanyol- 
országhoz és Portugáliához és ezekben 
világos állásfoglalást kértek.

Roosevelt nem kap mindenben 
szabadkezet

Washingtonból jelenti a NTI: A kép­
viselőház csütörtökön elfogadta azt a 
törvényjavaslatot, amely szerint Roo­
sevelt elnöknek nem adnak teljhatal­
mat arra, hogy átvegyen olyan hadfel­
szerelési üzemet, ahol az üzemvezetők 
nem egyeznek bele abba, hogy az ille- 
tekés szövetségi hatóságok elfojtsák a 
sztrájk fenyegetést. A képviselőház el­
vetette azt a pótjavaslatot., amely sze­
rint Rooseveltnek jogot kell adni ar­
ra, hogy a sztrájkoló hadfelszerelési 
üzemekben egyszerűen elrendelje a 
munka megkezdését és külön védelmet

biztosítson a munkát folytatni óhajtó 
munkások számára. (MTI) 

Washingtonból jelenti a NTI: A he­
lyettes külügyminiszter csütörtökön a 
sajtó képviselői előtt cáfolta azt a 
hirt, hogy Amerika katonai vagy ten­
gerészeti támaszpontot igyekszik sze­
rezni Portugáliában és birtokain vagy 
Szibériában. Sunner Welles kijelentet­
te, hogy soha sem tárgyaltak a. Szov­
jettel a szovjet területén lévő bármi­
lyen támaszpontról. Epigy tévesek 
azok a jelentések is, amelyek szerint 
Amerika támaszpontot akar szerezni 
Portugáliában vagy birtokain. (MTI)

Berlinből jelenti a NTI: A sajtó kép­
viselői előtt illetékes helyen a követ­
kezőképp jellemezték Izland amerikai 
megszállásának kérdését: „Amerika
karja egyre jobban nyúl vágyakozva 
Európa felé“. (MTI)

ÉLES TÜNTETÉS NEW YORKBAN 
A HÁBORÚ ELLEN

Newyorkból jelenti a NTI: Amerika 
elszigetelődés és békepárti szervezetei­
nek sok tagja tüntetett a Newyork 
Post épülete előtt, mert a lap vezér­
cikkében követelte, hogy az Egyesült 
Államok üzenjenek hadat Németor­
szágnak. A tüntetők táblákat vittek 
maguk előtt ezzel a felirattal:

A Newyork Post háborút óhajt, 
a nép nemet mond. (MTI)

HALIFAX VISSZAVONUL?
Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 

Aítenbladed londoni levelezője meg­
erősíti azt a londonban, a legutóbbi 
napokban gyakran hallható híreszte­
lést, hogy Halifax lord washingtoni 
brit nagykövet, aki rövidesen a brit 
fővárosba érkezik, valószínűleg nem 
tér vissza az Egyesült Államokba 
mint nagykövet. A svéd tudósító sze­
rint bizonytalan, hogy ki lesz az 
utóda. Tény, hogy Churchill lord 
Lothian után Lloyd Georgenak aján­
lotta fel a nagyköveti tisztséget, aki 
öregségére hivatkozva nem fogadta 
el. Lloyd Georgenak még most is jó 
összeköttetései vannak Churrhillel és 
Majszky nagykövettel. (MTI)
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anglia Élelmezési helyzete
Mit h az angolszász sa$tó ?

X. évf- — Péntek, i í)'i!■ július 11.

megértésre találna, még abban az 
esetben is fennmaradna a legnagyobb 
és leginkább leküzdhetetlen akadály 
a szállítás kérdése, amely napról, 
napra, minden újabb hajó elsülyesz. 
lésénél tovább bonyolódik.“

A több élelmiszer utáni kiáltás, — 
írja egyik vezércikkében a „Finan­
cial News“ — lassacskán éppen olyan 
hangos lesz, mint azok a hangok, 
amelyek több hadianyag után kiálta­
nak. Egészen nyilvánvaló, hogy Ang­
iin, ha nincsen elég élelmiszere, leg. 
alább is a legfontosabbakból, az ál­
landó német offenzivával szemben 
hoszú ideig nem fog helyt állani 
tudni.

A legfontosabb élelmiszerek közé 
tartoznak kétségtelenül a gabonafé­
lék és a burgonya. Miután Anglia 
gabonaszükségletét (burgonya és 
rozs) csupán 30°/o-ban tudja termeié 
séböl fedezni és a katasztrofális ha. 
jótérhiány következtében a sokka 
fontosabb hadi anya g szállítások előny 
ben részesülnek, a. lényeges élelmi' 
szer-szállítások teljesen kiesnek és 
miután végül a raktárak készletei — 
nem kis mértékben a tömeges né­
met légitámadások következtében — 
legnagyobbrészt teljesen kimerültek, 
szó sem lehet ma Angliában arró1, 
hogy az élelmezésnek, a mindennapi 
kenyérnek égetően sürgős kérdését 
rendezzék és alapjában biztosítsák,

De nem $ohb
a helyzet a burgonyaellátás terén sem, 
Burgonyában ugyan nagyobb a ha­
zai termelés, mint gabonában, azon­
ban az utóbbi hetek folyamán az an­
gol újságokban közölt piaci jeteüté­
sekből éppen elég világosan kitűnik, 
hogy szervezési baklövések és hibás 
elraktározás folytán a burgonya nem 
csak hogy kevés, de ami még van, 
az is nagyrészt romlott állapotban 
kerül piacra. Mindezekhez járul még 
a zöldségfélék, hús, hal és tojás nagy 

, hiánya. Az utóbbiakat már majdnem 
kizárólag dugva és a lánckereskede­
lemben kapni természetesen csak igen 
magas áron, úgyhogy a fogyasztók 
nagy tömegei részére így is, úgy is el­
érhetetlenek.

Ezzel a. helyzettel kapcsolatban 
mondott lesújtó kritikát a közelmúlt­
ban a „The New Staesman and Na­
tion“ című hetilapban napvilágot lá­
tott cikk, mely az angol élelmezési 
helyzet kérdését tárgyalja. A cikk- 
benn többek között ez áll:

„Kertelés nélkül ki kell jelenteni, 
hogy Anglia jelenlegi élelmezési hely­
zete semmivel sem jobb Németország 
1916■ évi élelmezési helyzeténél. Bo­
londok lennének Angliában, ha ezt 
nem ismernék el és nem látnák be, 
hogy az élelmezés tekintetében az 
ország helyzete a jövőt illetően na­
gyon is sivár. A legnagyobb baj az, 
hogy Hitler a. Csatorna kikötőit meg­
szállotta és így Anglia tengeri össze­

köttetéseit veszélyezteti, végül pedig, 
hogy az ország nagy élelmiszerraktá­
rait állandóan bombázza. Ez sokkal 
rosszabb mindannál, amit Angliának 
a világháborúban el kellett szenved­
nie. Az éhséget ugyanis nem. lehet 
szép szavakkal csillapítani,

Tészta,
áttekintő és előrelátó politika az 
egyetlen segít ségi mócl a bajok leküz­
désére. Az angol élelmezési politika 
eddig mindenesetre minden lehet.
. 'get elmidasz-'oü arra nézve, hogy 
előrelátással és az ellátás biztosító­
sára irányuló rendszeres munka kez­
detét vegye. A helyzetnek saját ere­
jéből való megjavítására az adott 
tényállás mellett semmi remény 
sincs.

A mezőgazdasági munkások és 
g íz da sági gépek hiánya, hogy nincs

egy megbízható módon dolgozó me­
zőgazdasági termelési szervezet, a 
német ellenblokád kihatásai és végül 
a raktáraknak német részről szünte­
lenül való bombázása ezt teljesen le- 
t:efelenné teszik A rosszul lemásolt 
német radonnálási rendszabályok 
a német mintára most berendezett 
tojásgyűjtőhelyek semmi reményre 
sem. jogosítanak az irányban, hogy az 
angol közellátásban döntő változás 
állhatna be. A kormánynak ilyen­
formán utolsó erkölcsi támaszkén; 
csupán az USA-ból és Kanadából 
kapható élelmiszer szállítmányokban
való reménye marad meg Wool tori
lord javaslata értelmében az USA- 
nak és Kanadának egyaránt, csökken­
tének kell saját vaj-, sajt., tejszín-, 
hús- és konzervfogyasztásukat Anglia 
javára.

Feltéve, hogy ez a javaslat az 
Egyesük Államoki an és Kanadában

Miközben
a ,.Financial Nervs“ Anglia kitartá­
sát, tesni kérdésessé, a szigeten is fel. 
ocsúdnak az álomból, mely szerint. 
Németországot éhséggel térdre kény­
szeríthetik, A „New Statesman and 
Nation“ ezzel kapcsolatban a követ, 
kezőket mondja:

„Egyenesen bűn lenne azt hinni, 
hogy a mai, Németország éhség blo­
káddal megtörhető. Hitler nemcsak 
előrelátó 'katonai politikát, folytatót 
hanem éppen olyan gondos előrelátás- 
sál szervezte meg Németország élel­
mezési problémáját is. Németország 
ma a legfontosabb élelmiszerekből, 
mint pl kenyérből, tejből, főzelékfé­
lékből és burgonyából olyan mennyi- 
ségekkel rendelkezik, hogy még 
Európa többi országai részére is ma­
radnak felesleges kalóriái.“

(Dr. Sz. L)

Mennyi adőt fizettünk januáriéi júniusig?
3489 pengővel emelkedett az adóbevétel

Frenczel Sándor
fiikor és iraesäszoSda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

Falburkoló íívegcsempék 
gyári lerakata

Nagyvárad, Szt. János u. 44-48.
tele ion: 19-t 3

Nagyvárad. Saját tud. A város Köz- 
gazgatási Bizottsága csütörtökön 

délután 5 órakor tartotta rendes havi 
ülését, a távollevő főispán helyett dr 
Gvapay László helyettes polgármester 
elnöklete mellett. A polgármester jú­
nius havi jelentését dr Dobay Béla 
aljegyző ismertette.

Az egyenesadóknál befejezést nyert 
házadó és megkezdődött a földadó 

kivetése, ezt augusztus 15-ig kell el­
végezni A kereseti adónál 3489 pen­
gővel több volt a bevétel, mint az 
előző hónapban, az összes befizetés 
15.043 pengő volt.

Az erdélyi adóba 70,919 pengő 
kamatra 4364 pengő, illetékre 1449 
pengő, rokkant adóra 1522 pengő, 
különadóra 15.589 pengő folyt be

A fogyasztási adóhivatalnál január 
1-től június 30-ig befizettek 43.676 
pengőt, szeszfogvasztási adópótlékba 
19.785 pengőt, sörfogyasztási adópót­
lékba 8940 pengőt, húsfogyasztási 
adóba 88.119 pengőt, szikviz és ás­
ványvíz adója címén 6697 pengőt, 
italmérési illetékre 25.413 pengőt, vi­
galmi adóra 45.559 pengőt, érték vám - 
ra 53.396 pengőt, helypénzre 121.999 
pengőt hirdetésdíjra 2490 pengőt 
vágóhídi díjra 40 582 pengőt, mészá­
rosok kártalanítási illetéke címén 
15.650 pengőt és időntuli vágatás díja 
címén 3176 pengőt.

A befizetett adok közül a helypénz 
a legmagasabb. A költségvetés elő­
irányzata szerint ez a rovat 220 ezer 
pengős fedezettel számolt, — 27 ezer 
200 pengős kiadással szemben. — 
Az első félévi mérleg eredménye azt 
mutatja, hegy a számítás helyes volt.

Kulturális ügyek.
A polgármesteii jelentés a továb­

biakban beszámolt a Zeneiskola meg­
nyitásáról, a városi könyvtár műkö­
déséről. A kölcsönzőből a múlt hó­
napban 382 könyvet vettek ki. Az er- 
zsébetligeti sportpályán elkészült a 
futópálya 2000 pengős költséggel. 
A Szigligeti Színház az év első felé­
ben 110 prózai és 192 operett előadást 
tartott. Az iskolaügy terén 22 tan­

teremre van szükség, erről részben 
átépítéssel, részben pedig oérlet út­
ján gondoskodik a város. A Magyar 
Norma bevétele jelentéktelen emel­
kedést mutat: 6119 pengőt fizettek be

Jelentés a közszükségleti cik­
kekről.

Nagyvárad cukorszükséglete 10—11 
vagon. Múlt hónapban igényeltek 
2347 darab jegyet, 851-el kevesebbet, 
mint az előzőben.

A havi 27.000 liter petróleumból ki­
osztásra került 18.920 liter. A Bőr­
ipari Bizottság Nagyváradra 1830 pár

cipő kiutalást engedélyezett. Igénylés 
volt 3314, jóváhagytak 1473 kérést, 
kiválasztottak 945 jegyet. A cipője­
gyek dijaként 1203 pengő folyt be 
Legsúlyosabb volt a helyzet az elmúlt 
hónapban a lisztellátás terén. A köz­
ellátási minisiztérium Nagyvárad 
lisztszükségletét 114 és fél vagonban 
állapította meg. Ehelyett leérkezett 52 
és fél vagon.

A zsíréilátás biztosítására 717 sertés 
vágására kapott engedélyt a város. 
A tejhiány változatlanul 9—10 ezer 
liter között mozog. Vásárlási könyvet 
igényeltek 42 ezer darabot, eddig ki­
adtak 41 880 darabot.

Ä csépiést ellenőrző tanítók
Dr Heinrich Béla városi tiszti fő 

orvos ismertette ezután jelentését a 
város közegézségügyi helyzetéről. A 
közegészségügyi helyzet májushoz vi­
szonyítva javult. A születések száma 
246, a halálesetek száma 118 volt 
A Zöldkeresztes cukorakcióban 970 
gyerek, a tejakcióban pedig 872 
gyerek vett részt. Hat óvodában mint 
napközi otthonban 970 gyerex állt 
egésznapos felügyelet alatt. Tanács­
adásra 182 csecsemőt mutattak be 
Az orvosi vizsgálatok száma emelke­
dett Végül jelentette a főorvos, hogy 
Nagyvárad város területén 72 gyógy­
szerész kapott további működési 
engedélyt, 18-tol pedig megvonták. 
A pénzügyigazgatóság jelentése az 
adózási viszonyokat ismertette, dr 
Józsa András árvaszéki elnök az ügy­
forgalomról. dr Paksy István királyi 
ügyész a fogház helyzetéről szá­
molt be Dr Mqrtso Dénes tanfelügyelő 
jelentésében megemlítette, hogy 
Nagyváiadon mar kijelölték azokat 
a tanítókat, akiknek a miniszteri ren­
delet. értelmében díjazás mellett ren­
delkezésre kell állniok a csép- 
és ellenőrzésénél szükség esetén. — 

Az Államépítészeti Hivatal jelentése 
szerint a hegyközpályi út építését 
tervbe vették és az előkészületek 
folyamatban vannak.

A gazdasági felügyelő jelentése

szerint az elmúlt hónap erősen csa­
padékos volt. majd kedvező idő kö­
vetkezett. a termés azonban nem tu­
dott beérni. Julius elején megkezdő­
dött az ősz, árpa aratása. Az egyéb 
gabonanemüek aiatására csak a jövő 
héten kerülhet sor A zab és tengeri 
elmaradt a fejlődésben.

A Közigazgatási Bizottság az összes 
jelentéseket tudomásul vette, az ülés 
után a gazdasági albizottság ülése­
zett

A Duce az albán 
kormányra ruházta 
a polgári hatalmat
Tiranából jelenti a Stefane Egész

Albániában élénk lelkesedést keltett a 
Dúcénak az az elhatározása, hogy az 
albán kormányra ruházta a polgári 
hatalmat Kossovo, Dibrano és Struga 
vidékén. A tiranai lakosság tüntető 
felvonulást rendezett az albán nép 
örömünnepének kifejezéséül. Az albán 
fővárost fellobogózták és a helytartó 
székhelye elé vonultak, ahol meleg 
szavakban mondott a szónok köszöne­
tét az említett területeknek Albániá­
hoz történt visszacsatolásáért. (MTI)
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Uj korszakos nyit Európában a két nép egymásra-
találása

Berlin, julnus hó.
Az a (körülmény, hogy Né­

metország és Francia ország -között a 
francia vereség után oly hamar le- 
he tővé vált az együttműködés, nem­
csak a győztes Németország konstruk­
tív építő politikájára jellemző, ha­
nem egybe,n ainmak is bizonyítéka, 
hogy a kontinens már megérett az 
együttműködésre.

Németország és a szomszédos Fran­
ciaország együttműködésének eazda- 
sági és technikai feltételei már rég­
től fogva adva voltak, az a politika 
azonban, mely nem ismert kontinen-

táili-9 felelőssé gér ze te,t és a szomszé­
d-ok között fennálló ellenséges vi­
szonyt mintegy megdönthetetlen a,lap, 
elvnek, Európa te-rmészetadita sorsá­
nak tekintette, megakadályozta ér­
vényre jutásukat- Egyes neves -német 
gazdasági szakemberek az egészséges 
di namika ösztönétől vezetve már ré­
gen szót emeltek a német-francia gaz­
dasági együttműködés mellett. Közé­
jük tartozik pl. Carl Bosch, a tekinté­
lyes kémikus és az I. G Farben ve­
zetője, aki a két nemzet gazdasági 
együttműködéséiben a kémiai ipar te­
rületén túlmenőleg is nagy lehetősé­
geket látott-

Együttműködés mezőgazdaságban és iparban
A német-francia gazdasági együtt 

működés időközben már számos te­
rületen határozott alakot öltött és 
most dől el, hogy megáll!ja-e az első 
próbát. Az együttműködésnek egyek 
eleme Franciaország energikus rész­
vétele Európa mezőgazdasági terme­
lésének fokozásában. Erre mind nem­
zeti, mind európai érdekből annál is 
inkább szükség van, mivel Nagy.fori- 
t-aonia a maga részéről mindent meg- 
tesz, hogy két korábbi ellenség gaz­
dasági együttműködését akadályozza 
és Franciaországot az éhségblokád 
legkíméletlenebb formájával " fenye­
geti.

Az ipari együttműködés a Francia- 
országnak juttatott megrendelések je­
gyében indult meg. de előrelátható­
lag a közeljövőben is ez lesz még az 
együttműködés döntő eleme- A pári­
zsi technikai kiállításon Németország 
olyan ipart termékeket, mutatott be. 
melyeknek előállítását hajlandó a 
francia iparnak átengedni. Április 
folyamán 1700 francia vállalkozó lá­
togatta meg a kiállítást és a kiállított 
anyagból több mint 12000 ipari ter­
mék keltett érdeklődést. Ju-niusban 
a kiállítás francia része is étiké szül. 
A francia ipar főleg elektrotechnikai 
és gépipari termékekkel, továbbá mű. 
rostipari gyártmányokkal akarja a 
német vállalkozók érdeklődését meg­
nyerni-

Közvetlen kapcsolat német 
és francia vállalatok között
A német vas- és ércfeldolgozó par. 

továbbá a kerámia és üvegipar kép­
viselőivel a francia Comité d'Organi- 
sation megfelelő gazdasági osztályai­
nak képviselőivel való találkozásán a 
német és francia vállalatok között 
ha son lóképpen sikerült közvetlen kap­
csolatot teremteni és má-ris számos 
megbízás kiadására került sor- A jö­
vő lehetőségeit, egyelőre figyelmen kii- 
vül hagyva az együttműködés előnye 
Franciaország részéről elsősorban a 
dezorganizált gazdasági éle kerékvá­
gásába -lendítésében és a munkanél­
küliség enyhítésében munatkoizik- Az 
ipar a termelés folytonosságát to­
vábbra is fenn tudja tartani és az 
átállítás módozataiban értékes tapasz- 
tálatokat szerez

Nagy jelentősége van a két grszág 
kartell ja.i és piackutató-szervezetiéi 
között létrejött közeledésnek is. Ez 
egyben az európai piacok rendezésé­
hez is hasznos kezdeményezésképpen 
járulhat hozzá. A francia és német 
automohiliipar együttműködése pél­

dául, mely már meg is valósult, 
mondjuk Olaszország be-lekapcsoló- 
d-ásával európai a u tomobilkar telié 
fejlődhet-

Az együttműködés sok esetben a 
kölcsönös részesedésvá-lla.lásban jut 
kifejezésre. A fejlődési folyamat már 
ezen a téren is megindul, Ezen a 
módon Németország olyan technikai 
tapasztalatokat bocsáthat Franciaor­
szág rendelkezésére, melyeket a fran­
cia ipar eddig még nem ismert. Egy 
ismert, német ceílulózegyár például 
Bordeaux környékén a francia érde­
keltségek közreműködésével új cél- 
iulózegyá-ra-t épít, mely a nemes fe- 
nyőfaoeilll-ulóze-e-ljárás alapján ciga­
rettapapírt fog előállítani. A gyár- 
alapítást három szempont indokolja: 
Franciaország rongyból nem tud kel­
tő mennyiséget gyártani. Bordeauxtól 
délre -nagy kiterjedésű erdőségek van- 
na'-k, melyek a cellulózegyártás szem­
pontjából eddig még kihasználatla­
nok voltak, végül pedug a Waldhof- 
gyárnak a cellulózéból készült ciga-

1
Az ODOL FOGPÉP 
egészségének őre, 
erősen frissítő hatású, 

fogait tisztítja.

ODOI;
Egész tubus ára: P 1.15, fél tubus ára: P 0.74

rettapapír előállításában bőséges ta­
pasztalatai vannak- Ennek megfele­
lően a technikai irányítást a német­
gyár veszi át, míg a tőkerészesedés 
francia és német érdekeltségek kö­
zött oszlik meg-

Különösen sok lehetőséggel biztat 
a kémiai ipar terén való együttmű­
ködés, mely mindkét oldalon egy­
aránt nagy előnyökkel jár. Krauch 
professzor, az 1. G Farben művek 
jelenlegi vezetője nemrégiben részle­
tes tervet ismertetett, az európai ké­
miai ipar megszervezésére. Ebben a 
tervben Franciaország hauxitjárnak, 
fejlődésképes anorganikus kémiai 
iparának és eddig kihasználat-lian 
energia-forrása inak kiemelkedő sze­
rep jut. Dr I. Windschuh

GAZDASÁGI ELET
Ilendelet a bércséplési rész 

megállapításáról
Az Árellenőrzési Kormánybiztos a 

bércséplési rész megállapítása, tárgyé 
ban a következőket rendelte el:

A legmagasabb cséplési rész
1. §. A giabonanemüek bércséplésének 

etvégzésésért az elcsépelt mennyiség 
után felszámítható legmagasabb csáp 
lési részt az alábbiak szerint állapí­
tom meg:

I. Magánjáró gépek:
1. Ha az üzemanyagot a csépeltető 

gazda adja (tüzelőanyag, vizhordás 
stb.) 100 mázsa után 5.5 mázsa.

2. Ha az üzemanyagról a cséplőgép 
tulajdonos (bércséplő) gondoskodik 100 
mázsa után 6.5 mázsa.

H. Nem magánjáró (huzatós) gépek:
I. Ha az üzemanyagot (tüzelőanyag, 

vizhordás stb.) a csépeltető adja és a 
vontatásról is gondoskodik 5.

2. a) Ha az üzemanyagot, a cséplő­
géptulajdonos adja, de a vontatásról a 
csépeltető gondoskodik 6.

b' Ila az a) pont alatt tárgyalt eset­
ben a vontatásról is a géptulajdonos 
gondoskodik 625.

Egyes esetekben a felszámítható

2. §. 1-
pótdijak.

Abban az esetben, ha a gép-
tulajdonos a bércséplést nem szerződ­
tetett munkásokkal, (munkáscsapattal) 
végzi és szalma felvonót (elevátor) is 
alkalmaz, a bércséplés egyébként! kö 
rülményeinek megfelelően az előző 
§-ban megbatározott legmagasabb 
cséplési részen felül további 0.5 száza­
lékot számíthat.

2. Azokon a vidékeken, ahol a gaz­
dálkodás tanya rendszerben folyik és 
így a cséplőgépek vontatása (nehéz 
homoki talaj, nagy távolságok) csak 
jelentékenyen nagyobb üzemanyag 
felhasználással, illetve költséggel tör­
ténhetik, az előbbiek szerint jogosan 
felszámítható legmagasabb bércséplési 
részhez további 0.5 százalék számi iha­
tó fel. A géptulajdonos, illetve bér- 
cséplő azonban ennek a, többletnek fel­
számítására csak akkor jogosult, ha 
ilyen irányban előterjesztett indokolt 
kérelmére a -4110—1039. M. E. számú 
rendelet 1. §. 2. bekezdésében megha­
tározott közigazgatási szervtől (várme­
gyei és városi törvényhatóságok terü­

letén a törvényhatóság első tisztvise­
lője, vármegyékben azonkívül — az al­
ispán irányítása mellett — a főszolga- 
birák és a megyei városok polgármes­
terei) erre írásban engedélyt kapott.

3. Olyan esetekben, amikor csépelte­
tő a bércséplésre szánt gabonanemüe- 
ket a helyi szokásnak megfelelően nem 
kötteti kévébe, illetve csak a cséplés 
alkalmával vontatja a cséplőgép mellé 
(u. n. „vontatokból“ való cséplés) az 
1. §-ban, illetve a jelen §. előző bekez­
déseiben meghatározott cséplési rész­
nél 0.5 százalékkal magasabb rész szá­
mítható.

3. §. A Magyar Szent Koronához 
visszacsatolt keleti és erdélyi ország­
részek területén C.sik, Háromszék, Ud­
varhely, Marostorda, Kolozs, Szolnok- 
Doboka és Máramaros vármegyékben, 
a felszámítható legmagasabb bércsép- 
íési rész legfeljebb 3 százalékkal ha­
ladhatja meg az 1. és 2. §-ban megha­
tározott cséplési rész*

4. §. 1. Az 1, 2. illetve 3. §-ban meg­
állapított cséplési rész a bércséplő tel­
jes részesedését jelenti, tehát az 5. 
§-ban tárgyalt esetektől eltekintve, 
semmilyen elmen további felszámítás­
nak helye nincs.

2. A cséplőgép kiszolgáltatására al­
kalmazott u. n. etetők járandósága, to­
vábbá a gép műszaki felügyeletére 
esetleg szerződtetett gépkezelő fizetése 
a fentebb meghatározott cséplési di­
jakban már benne foglaltatik.

3. A cséplőgép kezelő személyzetének 
élelmezése tekintetében az eddig szo­
kásban volt gyakorlatot a jelen ren­
delet nem érinti.

5. §. A bércséplést végző gépekhez 
szerződtetett munkások (munkáscsa­
pat) részére a hatóságok előtt megkö­
tött munkavállalási szerződésben meg- 
állapitott járandóságot a bércséplő az 
előbbiek szerint megállapított cséplési 
részen kívül külön felszámíthatja.

6. §. A 15.000—1940. Á. IC. számú ren­
delet hatályát veszti.

7. §. A jelen rendelet, a hirdetés nap­
ján lép hatályba.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Belváros’ mozgóban

Olagváros
Az amerikai filmgyártás remeke!

Clark Gable, Spencer Traci, Claudette 
Colpert, Hedy Lamarr.

Telf. 13-51, Korona Filmszínház Kossuth u. l
MA MA

I. FENEVADAK SZIGETE
(Kamór az elsülyedt város.)

II. Fehér sas
(indiánvér.)

Főszerepben: Duck Jones

Apolló filmszínházban 
Kabos Gyula és Perczel Zita

nagysikerű vigjátéka

Budai cukrászda
Legújabb világhiradó. Lemberg. Grodno elfoglalása 

és más szenzációs események.

Népesedési problémák 
a számok tükrében

Haldokló városok a Nagyalföldön
A Magyar Statisztikai Számié leg­

utóbbi számában közölt adatokból ál­
talános érdeklődésre tarthat szá­
mot megyei városaink fejlődése, az 
új népszámlálás alkalmával fennállott 
lélekszáma és a lakosságnak az 
utóbbi 30 év alatt való növekedése, 
illetőleg csökkenése.

Az alábbi táblázat a lélekszám 
nagysága szerint tünteti fel megyei 
városainkat közölve az új népszám­
lálási eredményt egyben pedig az 
1910. ávi népszámlálás óta eltelt idő 
alatt beállott szaporodást, illetőleg 
csökkenést százalékban kifejezve.

. Sátoraljaújhely 
. Mohács 
. Hajdúszoboszló 
. Mosonmagyarujvár 

Dés
Beszterce
Nagykároly
Nagyszalonta
Losonc
Szekszárd
Kisújszállás
Sepsiszentgyörgy

18.404 (—7.7)
18.392 (7.6)
17.490 (8.7)
17.097 (48.3)
16.353 (42.8)
16.282 (230)
16.863 (-1.3)
15.255 ( -2.2)
15.001 (15.9)
14.684 (■-1.8)
14.406 (--1.8)
14.376 (65.9)

68. Zalaegerszeg 13.905
69. Turkeve 13.797
70. Léva 12.770
71. Kalocsa 12.358
72. Balassagyarmat 12.354
73. Székelyudvarhely 11.915
74. Gyergyószentmiklós 10.260
75. Kőszeg 10.320
76. Szászrégen 10.165
77. ' Szentendre 9.644
78. Szilágysomlyó 9.069
79. Zilah 8.537
80. Csíkszereda 6.920
81. Rimaszombat 6.897
82. Rozsnyó 6.832
83. Kézd[vásárhely 6.608
84. Szamosujvár 6.340
85. Bánffyhunyad 5.118
86. Felsőbánya 4.304

Mit mondanak a számok?
1. Budapest székesf. 1
2. Szeged
3. Debrecen 
i. Kolozsvár 
5. Nagyvárad 
5. Kecskemét 
k Miskolc 
5. Pestszenterzsébet 
l Újpest 
) Pécs 
. Kassa 

!. Kispest
3. Hódmezővásárhely 
:■ Nyíregyháza 
i. Győr 
>. Békéscsaba 
. Szatmárnémeti 
. Rákospalota
■ Székesfehérvár
• Marosvásárhely 
. Szombathely 
. Sopron
■ Pestszentlőrinc 
. Szolnok
• Kiskunfélegyháza
■ Cegléd 
. Makó

Ungvár
■ Kiskunhalas 

Szentes 
Kaposvár 
Eger 
Baja
Munkács 

Jászberény 
Komáram 
Nagykanizsa 
Hajdúböszörmény 
Nagykőrös 
Mezőtúr
Máramarossziget 
Csongráct 
Karcag 
Gyula 
Budafok 
Gyöngyös 
Pápa
Érsekújvár 
Vác
Esztergom 
Veszprém 
Nagybánya 
Salgótarján 
Beregszász 
Hajdúnánás

Erős szaporodás a pestvidéki 
városokban

Az idei termés 
számbavétele

Budapestről jelenti a MII: Az idei 
termés számbavétele a községi elöljá­
róságokat nagy feladat elé allitja. A 
községi elöljáróságokhoz a csópiési 
eredménylapok kerülnek, amelyeknek 
adatait mindennap felül kell vizsgál­
ni abból a szempontból, hogy helyesen 
töltötték-e ki? A községi elöljárósá­
gokra kerülnek az eredményiapok, 
amelyeknek alapján az elöljáróságok 
kiállítják a szegődményes részalkal­
mazottak és cséplési munkálatok szá­
mára a gabonaalapot, amely magában 
foglalja a vám őrlési tmausitványt is. 
A munkákhoz igénybeszik a tanítókat 
is. Több mint kétezer tanító vesz részt 
ebben a munkában.

,162.822 
136.375 
125.969 
110.418 
92.798 
87.318 
77.290 

76.894 
76.072 
72.307 
66.961 
65.139 
61.729 
59.105 
57.109 
52.405 
51.987 
49.035 
48.264 
44.893 
42.879 
42.205 
42.066 
42.008 
38.958 
38.837 
35.71! 
35.115 
33.763 
33.658 
30.022 
32.302 
32.275 
31.591 
31.067 
30.811 
30.767 
30.401 
29.823 
28.181 
25 888 
25.638 
25.327
25.174
24.174 
24.068 
23.713 
29.259 
22.277 
22.170 
21.555 
21.404 
20.314 
19.377 
18.762

(32.1)
(15.3)
(35.8) 
(81.6)
(44.6)
(27.6) 
50.2)

(148.3)
(36.0)
(45.1)
(51.5) 

(115.5) 
(—1.2)

(54.7)
(28.9)
(27.9) 
(49.0)

(100.7)
(31.8)
(75.9)
(32.3)
(24.4)

(437.7) 
(45.7
(11.6)

(14.4)
(2.3)

(92.4)
(38.5) 

(6.5)
(36.9)
(15.2)
(30.3)
(82.9) 

(4 7
(37 9) 
(16.0) 

(8.0)

(4.4)
(91) 

(21.1) 

(1.3) 
(10.Í 

(3.7)
(120.7)
(23.7)
(17.7)
(43.3)
(17.5) 
(24.0)
(45.7) 
(66.2)

(47.4)
(49.8)
(1L8)

Ebből a táblázatból már az első 
pillantásra szembetűnik a főváros 
környékén fekvő megyei városoknak 
népességben való hatalmas fejlődése.

Az elmúlt harminc esztendő alatt 
Rákospalota lakossága 100.7. Kis­
pesté 115.6 Budafoké 120.7 és Pest- 
szenterzsébeté 148.3 százalékkal nőtt 
meg, de valamennyi elől elviszi a 
Pálmát Pestszentlőrinc, az 1910-ben 

még csak 7.824 lakosú, ma pedig 
már 42.066 lélekszámú város, 
amelynek népessége az idő alatt 
437.7 százalékkal szaporodott!

Feltűnő jelenség alföldi városaink 
csekélymérvű lélekszám szaporodása 
Zilah. Kézdivásárhely és Rozsnyó 
mellett a táblázat valamennyi ala­
csony százalékszáma alföldi város 
mögött áll. így Mezőtúr 9 1, Hajdú­
szoboszló 8.7, Hajdúböszörmény 8.0 
Mohács 7.6, Kisújszállás 6.8 Szentes 
6.5, Turkeve és Kalocsa 5.3, Jászbe­
rény 4.7, Nagykőrös 4 4, Gyula 3.7, 
Makó 2.3, Csongrád 1.3 százalék la­
kosságtöbbletet mutat fel 1910-hez 
képest.

Szomorú adatok nyolc városban
A legszomorubb azonban hét váro­

sunk népszámlálási eredménye. A 
törvényhatósági jogú Hódmezővásár­
hely mellett, mely 1.2 százalékos né­
pességcsökkenéssel számolhat,

hét megyei városunkban is csök­
kent 1910-hez képest a lakosság 
száma.

Rimaszombat 0 2, Nagykároly 1.3 
Bánffyhunyad 1.5, Szekszárd 1.8, Fel­
sőbánya 2 7 százalékát vesztette el

lakosságának, Szamosujvár pedig 7.5, 
Sátoraljaújhely meg 7.7 százaléknyi 
lélekszámcsökkenést mutat fel. Két­
ség nem férhet hozzá, hogy ennek 
javarészt Trianon az oka, még Sátor­
aljaújhelyen és Szekszárdon is, utób­
bi helyen bizonyára része van benne 
az egykének is és Hódmezővásárhe­
lyen a magyar földnek az agrárpro 
letáriusra ránehezedő, tikkasztó pro­
blémája

Miit mutatnak a számok ?
Végül, ha az 1930-as népszámlálás 

adatait vesszük alapul, e 11 esztendő 
alatt a népesedés terén a legnagyobb 
százalékos arányt a következő váro­
sok mutatják: Nagybánya 54.0, Csík­
szereda 44 0, Székelyudvarhely 89.9, 
Pestszentlőrinc 37 4, Szentendre 33.8. 
Sepsiszentgyörgy 32.9, Kézdivásár­
hely 294, Esztergom 27.8. Budafok 
22.8, Szilágysomlyó 21.8, Veszprém 
212, Munkács 21.C és Kőszeg 20 9

százalékkal. Viszont e 11 esztendő 
alatt egész csomó város lakossága 
számbelileg megcsökent és pedig: 
Makó, Nagykanizsa és Gyula egyfor­
mán 0.3, Kisújszállás 0.5, Nagyká­
roly 1.1 Csongrád 1.6, Szarvas és 
Kiskőrös 2.1, Losonc 3.0, Sátoraljaúj­
hely 3.7, Szamosujvár 4.1, Kassa 4.5, 
Bánffyhunyad 5.2 és Rimaszombat 
14.3 százalékkal.

Felhívás.
Mindazon személyek, akik Nagyvárad és Bihar vármegyének 

az anyaországhoz csatolt területén textil hulladék szedésével és qyüj- 
tesevel akarnak foglalkozni, legkésőbb kedden déli 12 óráig jelent­
kezzenek. Hivatalos óra 11-12 óra között.

Szántíiy Gyula
textil hulladék Bihar vármegyei körzet bizományosánál

. ................. Nagyvárad, Hlaíky Endre u. 1.

MIKOR KELL VÉGEZNI 
AZ ARATÁST

Budapestről jelenti a MOT: A gaz­
dák általában azt. a. hibát követik el, 
hogy gabonájukat egész érett állapot­
ban aratják, már pedig ilyenkor a. 
megérett szemek egyrészs elhull. — 
Ezért az aratást nem akkor kell vé­
gezni, amikor a gabona egészen meg­
érett, hanem az úgynevezett viaszos­
érés állapotában, amikor a gabonaszem 
még nem kemény. (MTI)

Heti Gusztáv Bihar megye 
ui vadászati felügyelője

Nagyvárad. Saját tud. A m. kir. 
löldművelésügyi miniszter báró Ger- 
liczy István nagyváradi lakost Bihar 
vármegyének a román megszáltás 
alól felszabadult területére szóló vár­
megyei vadászati íelügyelői tisztség 
ellátása alól saját kérelmére telmem 
tette és egyidejűleg ugyané tisztség 
ellátásával Hess Gusztáv római ka< 
tolikus püspökségi íőerdőmérnököl 
megbízta.

Hess Gusztáv kinevezése általá­
nos őszinte örömet váltott ki Nagy­
várad és Bihar megye közönségében. 
Hess Gusztávban a vadászati kérdé­
sek minden ágában jártas, köztiszte­
letnek és közmegbecsülésnek örvendő 
szakembert ért a magas kitüntetés.

Kommunisták áldozatának 
holttestére bukkantak 

Zágráb közeiében
Zágrábból jelenti a NTL: A hor­

vát belügyminisztérium hivatalos 
közleményben és falragaszok lkján 
is közölte, hogy a Zágrábhoz köziéi 
lévő egyik erdőben megtalálták egy 
zágrábi rendőrl-iszaviselő állata ke­
gyetlenséggel megcsonkított, holttes­
tét. A vizsgálat .megállapította, hogy 
a gyilkosság kommunista búj toga tők 
műve volt- A bűntett értelmi szerzőit, 
tíz ismert kommunista vezetőt, kik­
nek nagy része székiem i foglalkozást 
űző zisíidó, rögtönítélő bíróság elé ál­
lították és haltólra.itették- Az ítéletet 
már végre is hajtották- (MTI.)
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HÍR
Szerkesztés ég és kiadóhivatal:

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy bora 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

MIKOR KELL SÖTÉTÍTENÜNK?
A MTI jelenti: A lakóházak, magám- 

világitás és a járművek elsötétítését 
Julius 11-én, pénteken 20 óra 40 perc 
kor kell végrehajtani.

DR. HLATKY ENDRE FŐISPÁN 
BUDAPESTEN Nagyvárad- Sajá1 
tud. Dr. Hlatky Endre városi főispán
közellátási értekezletre Budapest,r
utazott

Minisztertanácson rendezik az ára
kát Romániában. Bukarestből jelenti 
a MTI: A kormány tagjai csütörtökön 
minisztertanácsot tartottak, amelyen a 
buzaértékkel, az árak megállapításá­
val és az összes tisztviselők fizetésé­
nek rendezésével foglalkoztak.

AZ ÖSSZEFÉRHETETLENSÉG 
SZABÁLYOZÁSÁNAK ELŐKÉSZÍ­
TÉSE. Budapestről jelenti a MTI-: 
A törvényhatósági összeférhetetlenség 
szabályozásának előkészítésére ki­
küldött 27 tagú bizottság délután 6 
órától folytatta az országgyűlés tag­
jainak összeférhetetlenségéről szóló 
törvénytervezet tárgyalását. A vita 
során Petró Kálmán. Ferenczy Tibor, 
Mezey Lajos, Mihó Imre, gróf Es­
terházy Móric, János Áron és Ras. 
sny Károly szólaltak fel. A bizottság 
pénteken ii órakor folytatja a ter­
vezet általános tárgyalását-

HÉTFŐN KEZDŐDIK AZ ER- 
DÉLYRÉSZI TANÍTOK ÁTKÉPZÉ­
SE VÁRADON. Nagyvárad. Sajá* 
tud. Az erdélyi és keleti rész tanítói­
nak átképzése hétfőn reggel 8 óra­
kor kezdődik a Notre Dame de Sion- 
ban, dr- Balassa Brúnó tanügyi fő­
tanácsos jelenlétében. Az átképzésre 
08 tanító jelentkezett és két hétig . 
tart-

A VAROS ELRENDELTE A VÁ­
GÓHÍDI BARAKOK' LEBONTÁSÁT 
Nagyvárad. Saját tud Beszámolunk 
arról, hogy a város a vágóhídi ha 
raktelepet lebontatja és helyere építik 
fel a Nép- és Családvédelmi Alap 
házait- A tervek elkészültek erre vo 
natkozóan és felterjesztették a szociá 
lis felügyelőséghez, jóváhagyás vé 
geít. Egy-e-gy család: ház 200 négy 
zetméteres területen épül fel, szoba- 
konyhából áll, téglából építik fel é: 
cseréppel fedik A város most e’ren 
delte a b a rakok lebontását, az ott 
lakó családok elhelyezéséről a város 
gondoskodott.

A TEJ HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSÁ­
ÉRT i FILLÉR SZÁMÍTHATÓ 
TERENKÉNT. Nagyvárad thj. város 
Közélelmezési Ügyosztálya tudatja az 
érdekeltekkel hogy Nagyvárad thj. 
város területén a tejnek tejkereske­
désből történő házhoz szállítása ese­
tén a kereskedők az engedélyezett fo­
gyasztási árhoz literenként legfeljebb 
1 fillért számíthatnak fel, — házhoz 
szállítási jutalék c-ímón- A fent enge­
délyezett. házhoz szállítási jutámkor 

csakis kereskedők érvényesíthetik, te 
hát a termelők még abban az esetben 

számíthatják fel ha a tejet a 
fogyasztókhoz szállítják 

Siemens Károly Frigyes halála. Bér- 
hűből jelenti a NTI: Siemens Karoly 

‘Síes. a Siemens művek vezetője (ii 
korában meghalt yjíTl^

TISZTVISELÖVÄLTOZAS A MUN­
KAKÖZVETÍTŐ H1VATALBAN 
Nagyvárad. Saját tud A nagyvára­
di Munkaközvetítő Hivatalba, - 
minthogy Borbély Dezső tisztviselőt a 
nagyváradi péznügyigazgatósághoz 
neveztek ki ---, helyébe ideiglenes 
minőségben Péter János tisztviselőt 
helyezték át a Közélelmezési Hiva­
talból.

Bulgáriában 29 százalékkal csökken­
tik a zsidó vagyonokat. Szófiából je­
lenti a NTI: A zsidó eredetű személyek 
^ agyonát 20 százalékos egyszer meg­
adóztatással csökkentik. Az adót az ál­
lam javára kell befizetni. A pénzügy­
miniszter csütörtökön már be is ter­
jesztette az ez irányú javaslatot, a kép­
viselőházban. (MTI)

SZÁZON FELÜL IRATKOZTAK 
RE A ZENEISKOLA NYÁRI TAN­
FOLYAMÁRA. Saját tud. Július 1-én 
kezdődött a Városi Zeneiskola nyári 
tanfolyama amelyre a szervezésnél 
50 jelentkezőt irányoztak elő Ezt a 
számot messze túlszárnyalja a jelent­
kezettek száma, miután száznál több 
a tanfolyamon résztvevők száma 
A legtöbben a zongoraszakra jelent 
keztek, eire a szakra már csak őszi 
előjegyzéseket fogad el az iskola Az 
ének- és hegedűszakra még 3—4 nö­
vendék számára van hely. A tanítás 
eddigi folyama azt mutatja, hogy a 
nagyváradi zeneiskola kiváló zené­
szeket és pedagógusokat kapott 

Házassági hir. K ó r ó d j Antal és 
Elthes Amália folyó hó 12-én, dél­
után 7 órakor tartják esküvőjüket az 
olaszi plébánia templomban. Minden 
külön értesítés helyett.

IFJ. GYÖNGYÖSSY ISTVÁN DR 
AZ EGYESÜLT IZZÓ ALIGAZ­

GATÓJA. Budapestről 'jelentik: Az 
Egyesült izzó legutóbb megtartott 
közgyűlésén ifi dr Gyöngyössy 
Istvánt aligazgatóvá nevezték ki. Ifj 
Gyöngyössy István dr Gyöngyössy 
István nagyváradi táblai főügyész 
nagy tehetségű fia, aki hírlapírói 
munkásságával is széles körben tette 
ismertté nevét s kinevezése város­
szerte örömet keltett

UJ AUTÓBUSZJÁRATOK. Nagy­
várad. Saját tud A MA VAUT Er­
délyben huszonöt új autóbui’zjárator 
indított, amelyek közül a biharme- 
gyei, illetve nagyváradi utazóközön­
séget. a következő járatok érdekeibe 
t ik: N agyvára d—Él esd—N agybáród- 
Báródsomos—Királyhágó. Nagyvárad 
—Váradtes—Nagyszalonta. Nagyvá-
radrad—Bihar—Székeiybid—Margittá 
Margittá — Berettyószépl-ak — Szdágy. 
som.lyó.

•A BERLINI CSUNK1NGI KÖVET 
ELHAGYTA ÁLLOMÁSHELYÉI’.* 
Berlinből jelenbi a NTI.: A berlini 
csungkmgi követ és a követség s*e-

A NEMZETI MŰNK A KÖZPONT­
BAN TÖMÖRÜLT VENDÉGLÁTÓ 
IPARI MUNKÁSOK szakcsoportja 
ezúton értesíti az alant felsorolt ta 
gokat, hogy 1941. juhus hó 13-án, 
vasárnap délelőtt az Országzásalóná! 
a díszőrséget a vendéglátó ipari 
munkások szakcsoportja tartja. Az 
alant felsorolt bajtársak pontos meg 
jelenését kérjük vasárnap resrgel 9 
órára a Nemzeti Munkaközpontban: 
Rózsaf József, Sinkó Gyula, Varga 
Kálmán, Beke András Matéz Gyu­
la. Szenkovits Alajos. Ambrus Já­
nos, Albrecht Béla. Kerekes Lajos 
Jámbor Lajos, Hegyes! József, Kürthv 
György. A fenti bajiársak fekete ru­
hában és Boc^kav-nyak kendőben 
szíveskedjenek megjelenni a fent jel­
zett időben. Becsülettel■ Kövessy Gá­
za, ügyvezető titkár-

NAGY VÁLTOZÁSOK A ROMÁN 
KORMÁNYBAN Bukarest,bői jelent: 
a MTI.: Constantin Bvzilla. gépész- 
mérnököt közlekedésügyi miniszterré 
nevezték ki, Gheorgbescu tábornok 
helyébe. A közegészségügyi minisz­
térium élére Constantin Danilescv.1 
nevezték ki. Voiculescu tábornok he­
lyébe. aki más beosztást kapott-

A MUNKÁSOK FIZETÉSES SZA­
BADSÁGA Nagyvárad- Saját tud 
A Munka kam ara szigorúan ellenőr­
zi a munkások évi fizetéses szabad 
ságára vonatkozó rendelkezések be­
tartását. A munkaadók ebben a te­
kintetben az anyaországi rendelkezé­
sekhez szeretnének ragaszkodni, 
mert ezek szerint csak a február i-e 
után felvett alkalmazottak jönnének 
számításba, szemben a munkásokra 
ennél előnyösebb román rendszerrel 
amely e kérdésben eddig törvényben 
volt- Szabó János felsőházi tag eljárt 
ebben az ügyben az illetékes minisz­
tériumban, ahol Magasházy mimisz 
tori tanácsos kijelentette, hogy a 
visszacsatolt területeken a regi rend- 
ser szerint történik a munkások fi­
zetéses szabadságra való bocsátása.

KINEVEZÉSEK AZ ÁLLAMI 
KÖZKÓRHÁZNÁL Nagyvárad. Saját 
tud- A Hivatalos Lap leg utóbbi száma 
szerint a belügyminiszter dr Oláh !m 
rét, dr Gerlán Ibolyát, dr Andrásy 
Lászlót, dr Orbán Lajost, dr Szent- 
miklóssy Imrét, dr Varga Árpádot, 
dr Molnár Indiát, dr Tekulics Jenőt, 
dr Both Lajost, dr Káli Nagy Gizellát 
és dr Hegedűs Istvánt a nagyváradi 
m. kir. állami kozkórháznál alorvo­
sokként alkalmazta.

Szatmárnémeti thj. sz. kir. város 
polgármestere,

ad. 11305—1941. VI. sz.

Kivonatos verseny- 
tárgyalási hidetmény

mély Ziele tegnap elhagyta a német
tővárost. Hír szerint Svájcba megy és 
°t't várja be azt az időt, amikor visz- 
Mzautazshat hazájába. (MTI.)

Nyolcvanezren vándoroltak vissza 
Szerbiába. Belgrádból jelentik: A Dél­
keleti Hírszolgálat közli: Szerbiába 
eddig 80.000 ember vándorolt vissza a 
volt Jugoszlávia területéről, összesen 
mintegy 300.000 vissza vándorlóra szá­
mítanak. (MTI)

211 IPARENGEDÉLYT ADTAK 
KI JÚNIUSBAN NAGYVARADON' , 
Nagyvárad Saját tud Az elmúlt lm- j 
napban Összegen 21! iparenredéi\ 
adóit ki a város. Az eg\e- iparágak !

KINEVEZÉSEK AZ ORSZÁGOS 
TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ INTÉ­
ZETNÉL. Nagyvárad Saját tud 
A Hivatalos Lap legutóbbi száma 
szerint a belügyminiszter Ardeleán 
János nagyváradi lakost segédfogal­
mazóvá, Chwalibog Gyulát ideigle­
nes minőségű fogai mazógyakornokká 
Kovács Jenőt biztosítási főfelügyelő­
vé, Novák Józseíet biztosítási fel 
ügyelővé, Tobes Lászlót és Székely 
Gyulát biztosítási segédellenőrré 
Czere Lipótot számvevőségi tanácsos­
sá, Bencze Józsefet számtisztté, Hor 
váth Máriát, A.ntoni Margitot. Kovács 
Katalint és Szilágyi Józsefet 
száímgy a k orn ok ok ká nevezte ki
Az elsőfokú biatostíási tisztviselők 
létszámába Darabént Annát és Bajza 
Hedviget, biztosítási tisztté. Fráter 
Gézát biztosítási segédtisztté, a keze­
lési tisztviselők létszámába Fogarasy 
Kálmánt irodatisztté, Aba Jenőt keze­
lővé, az altisztek létszámába Szent- 
györgyj Józsefet és Szigeti ödönnet 
altisztekké nevezte ki

KÖSZÖRŰM hi Yihv ANITAS

Szatmárnémeti thj. sz. kir. város 
belterületén kiskő, terméskő, maka- 
dám kocsiburkolat, valamint beton és 
kőjárda építési munkákra országos 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

A közszállitás költségei szabálysze­
rűen biztosítva vannak.

Ajánlat csak a város által kiadott 
űrlapon tehető. A munkákra vonatko- 
zó űrlapok 3 pengő előzetes befizetése 
mellett a város műszaki ügyosztályá­
nak iktatóhivatalában megszerezhetők, 
ugyanott a hivatalos órák alatt a tel­
jes szövegű versenytárgyalási hirdet­
mény és annak mellékletei betekintlie- 
tők.

Az aláirt és sértetlen borítékba elhe­
lyezett, pecséttel lezárt ajánlatok: 
„Ajánlat belsőség! burkolatok építésé- 
re' felirattal ellátva 1941. évi Julius 
hó 30-án d. e. 10 óráig adandók be 
Szatmárnémeti sz. kir. város Közigaz­
gatási iktatóhivatalába.

Az ajánlatok nyilvános felbontása 
ugyanaznap d. e. 11 órakor tesz a Vá­
rosháza kistanácstermében.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti ér­
téknek 2 százalékát kell az ajánlat be­
nyújtásának időpontjáig letenni.

Ajánlat tehető az összes munkákra 
együttesen, vagy külön-külön is.

Szatmárnémeti, 1941. évi julius hí 
9-én.
Dr Csóka László s. k. polgármester.

Mikor jelentkezzenek 
a lótartó gazdák

kiadóit engedélyek megosz-

Mintiazoknak, akik felejthe­
tetlen jó férjem temetésén 
megjelentek, vagy mérhetetlen 
íájdslmunkat bármi módon 
enyhíteni igyekeztek, ezutor- 
mondunk hálás köszönetét

tús>a a következő- KepesilcAhez kölöh 
ipa ngazol vány! kapott 45 engedély­
hez kö'ö't iparhoz 38. gyárszertl ipar« 
hoz 2, kereskedelemre 103, szabad 

, ji^rra 20 ci-edont adlak ki,

Nagyvárad thj. város polgármestert 
a következő felhívást adta ki:

Felhívom a Nagyvárad thj. város te­
rületén lakó összes lótartó gazdákat 
hogy lovaikkal együtt összeírás véget! 
az alant felsorolt sorrendben és idő­
ben Nagyvárad város lóvásárterén je­
lenjenek meg.

Az összeírásra jelentkezők kötele-sek 
magukkal hozni a lovaik járlatát, s 
munkára kiadott lovak utalványát, s 
Honvédség által igénybe vett lovak­
nál az igénybevételi jegyet.

Felhívom továbbá minden iótartd 
gazda figyelmét arra, hogy amennyi- 
ben lovat elad, vagy vesz, vagy pedig 
elhullo-t volna, úgy ezt 24 óra alatt 
marhalevél kezelőségnek tartozik beje­
lenteni. (Nagyvárad, Széehenyi-téri 
kioszk.)

Az összeírás sorrendje: 1941 juliuS 
16-án reggel 8 órától 13 óráig A, B 
kezdőbetűk, 17-én C, D, E, 18-án F, G, 
Gy, Gy, II, I, J, K, 19-én L, M, N, O, 
22-én P, R, S, 23-án Sz, T, U. 24-én 
V, W, Z betűig bezárólag.

A fenti napokon való meg nem je­
lenes, vagy adás-vevés benem jelenté-

moster helyett: Dr Vargha Láe&íó

Tjki 11 í.iiMH.H • j * M K,

özv Hoiiyn Gusztávod 
Hottya Irénke 

és a Hottya család.
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VASÁRNAP, JULIUS 13.
Szózat. Hanglemezek.
Hírek.
Görög katolikus egyházi ének és 
szentbeszéd a budai Szent Fló­
rián templomból. A szentbeszédet 
mise közben Sztankay András dr 
püspöki tanácsos, budai plébános 
mondja.

10.00 Egyházi ének és szentbe szád a 
Koronázó Főtemplomból. A 
szentbeszódet mise közben Városi 
István dr esztergomi teológiai 
tanár mondja.

11.15 Evangélikus istentisztelet a Bé- 
csikapu-téri templomból. Frédi 
kát iiezséry László egyetemi lel­
kész.

12.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.00 Székely harangok a Bácskában.

Németh Kálmán előadása.
13.45 llirek.
14.00 Hanglemezek.
15.00 A Földművelésügyi Minisztérium 

rádióelőadássorozata.
Bura Sándor cigányzenekara. 
Arany János: Első lopás. Előad­
ja Bodnár Jenő. Közművelődési 
előadássorozat.

17.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin 
nyelven.

47.20 Honvédműsor.
18.00 Faragó György zongorázik.
18.30 Tilosban horgásztam. Bakó Ele

mér vidám előadása.
19.00 Hírek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Székely kasza peng a bácskai 

búzamezőkön. A közvetítést ve­
zeti Dévényi Nagy Lajos. Hang 
felvétel.

19.50 Votisky Alice és László Imre ma­
gyar nótákat énekel, kiséri Oláh 
Kálmán cigányzenekara.

20.30 Hangképek az UTE—MAC bajno­
ki vizilabdamérkőzéséről. Beszél: 
Pluhár István.
Utána: Sport- és lóversenyered­
mények.

21.00 Balatoni képeslap. Közvetítés a 
siófoki Kaszinóból, a Fürdőtelepi 
Étteremből és a Gr Iliből. Össze­
állította Legenyei József dr.

21.40 Hírek.
23.00 Hírek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
24.00 Hírek.

HÉTFŐ, JULIUS 14.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 Fiumei élet a múlt század nyolc­

vanas éveiben. Felolvasás.
10.45 Az anyák derűs percei. Kalmán- 

chey Pap Nóra előadása.
H-10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.19 Farkas Sándor cigányzenekara.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Országos Postászenekar.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
46.15 Diákfélóra.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin

nyelven.
47.15 Mindnyájunk gondjai. A Közel­

látási Szolgálat közleménye.
17.30 A Rádió Szalonzenekara. Hang- 

felvétel.
18.00 Bácska. Fodor dr egyetemi tanár 

előadása.
Béla jazz-zongoraszá-

KEDD, JULIUS 15.
6.40 Ébresztő. Torna.
7.00 Hírek. Közlemények. Étrend.

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 Hires emberek szokásai. Irta 

Horváth Barpnné. Felolvasás.
10.45 Divattudósi tás. Felolvasás.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
12.00 Himnusz.
12.10 Rendőrzenekar.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 A Rádió Szalonzenekara. Hang- 

felvétel.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.20 Kocsis László mélyhegedűn ját­

szik, zongorán’ kiséri Szirányi Já­
nos.

15.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­
szélgetnek.

16.15 Harsány] Gizi mesél

szlovák és ruszin17.00 Hírek magyar, 
nyelven.

17.15 Hanglemezek.
18.00 Édes anyaynelvünk. Halász Gyu­

la előadása.
18.20 Sinkó János harm ón lka.számai.
18.35 Damjanich. Julier Ferenc elő­

adása.
19.00 llirek magyar, német és román 

nyelven.
19.20 Emlékezés Egressy Bénire.
20.10 Bokréta. Ághy Erzsi verseket 

mond.
20.35 Lapham: Japán zongoraverseny. 

Előadja a szerző és a Victor 
Szimfonikus zenekar, vezényel 
Cihelli. Hanglemez.

21.00 A hozomány. Hangjáték egy fel­
vonásban. írta Babay József. — 
Rendezi Kiszelv Gyula.

21.25 Perils Pali cigányzenekara.
21.40 Hírek.
22.10 A Chappy tánczenekar.
23.00 Hírek német, olasz, angol és 

francia nyelven.
23.25 Művészlemezek.
24.00 Hírek.16.45 Időjelzés, hírek

SPORT
Augusztus 2-an és 3-án Varadra 

jönnek a legjobb magyar 
teniszezők

Csütörtökön a teniszszövetség le­
vélben értesítette Petrovics Mihályt, 
a NAC tenisz-szakosztályának vezető­
jét, hogy mivel az augusztus 2—3-án 
Boroszlóba tervezett német-magyar 
találkozó elmarad helvette erdélyi 
bemutató portyára indulnak a néme­
tek elleni keretbe soroltak, azaz 
Asboth, Gábory, Katona és Fehér 
Herzum főtitkár kíséretében.

Az erdélyi bemutatómérkőzések 
műsorát így állították össze: augusz­
tus 2—3 Nagyvárad, augusztus 6—7

Marosvásárhely és aug 9—10 Kolozs­
vár.

Tehát a város sportszerető közön­
sége olyan csemegét kap, amilyent 
még kevésszer rendeztek.

A szövetség még megkérdezte 
Petrovics Mihályt, hogy kívánják-e 
a német keskeny filmet, amelyet Fe- 
renczy Emil mutatna be és ő szol­
gálna magyarázatokkal.

Petrovics azonnal válaszolt, igazol 
ta a levél átvételét és kérte a film 
küldését is

Három NAC játékos erősíti 
a Törekvést az SzVSE ellen

Tegnap már megírtuk, hogy a Tö­
rekvés és a NAC közös rendezésben 
bonyolítja le az erzsébetligeti pályán 
a vasárnapra lekötött, illetve kijelölt 
kettős műsort.

A Törekvés erősen készülődik a 
találkozóra Kölcsönkért a NAC-tól 
három játékost: Mihokot, Krauszt és 
Halátit. Reméli, hogy az erősítések­
kel komoly játékerőt fog képviselni 
és jó eredményt ér el az NB 1-be

most bekerült szegedi vasutasokkal 
szemben.

Ezután a mérkőzés után kerül sor­
ra a kolozsvári Bástya és a NAC ifjú 
sági csapatainak az összecsapása az 
erdélyi kerület ifjúsági bajnoksága 
nak döntőjében.

A Szeged FC vasárnapi sportszerűt­
len szereplése után fokozott figye 
lemmel várják Nagyváradon Szeged 
másik NB I, együttesét.

úszónap lesz vasárnap 
délelőtt a városi strandon

í Malcsiner 
mai.

> A Balaton 
Irta Tóth

Í9.00

49.20
19.50

20.00

21.49
22.10
23.00

23.30
24.00

környék építészete. — 
Kálmán székesfővárosi 

mérnök. Felolvasás.
Hírek magyar, német és román 
nyelven.
Hanglemezek.
Egészségügyi Kalendárium. Az 
Országos Közegészségügyi Intézet 
közleményét felolvassa Faragó 
Ferenc dr.
Oberon búcsúja. Thurzó Gábor 
előadása. Bemutatásra keiül We­
ber Oberon c. operája.
Hírek.
Melles Béla-zenekar.
Hírek német, olasz, 
francia nyelven.
Magyar nóták h inglemezről.
Hírek. j

angol és 

í mez vál.

A nagyszabásúnak ígérkező Kisok 
és tehetségkutató úszóversenyt vasár­
nap délelőtt 10 ólai kezdettel tartják 
meg a strandon.

A versenynek edző és toborzó cél­
ja van. e cél érdekében a strand 
jegyeket rendes (nem emelt) áron 
árusítják. A nézőközönség részére 
(akik nem fűidének) 20 fillér belépö- 
jegyet ad a strand igazgatósága.

A diákság és az ifjú munkásság 
máris nagy számban jelentkezett az 
első magyar úszőnapon való rész­
vételre: Szent László gimn. 8., Baross 
G. kereskedelmi 15, Felsőgépipari 6 
Izr, gimn 18, Tanonc iskola 6, külön­
böző polgári iskolák 8. Fölhívjuk a 
diákság, valamint tanoncok figyel­
mét, hogy jelentkezni a verseny- 
szabályok értelmében a strandon is 
lehet vasárnap d. e. 10 óráig, díjtala­
nul helyszínen benevezhet. A vei- 
seny csakis kezdők vagy olyan hala­

dók részére van kiírva, kik nyilváno­
san díjazott versenyen részt nem vet­
tek.

A versenyszünetekber az NSE. és 
a Törekvés oktató úszószámokkal és 
vízipoló-mérkózésekkel növeli a ver­
seny amúgy is szép nívóját.

Az uszónap védnökségét Szabó Já­
nos felsőházi tag és Bartsch Sándor 
igazgató, városi tanácsos vállalták. 
Kisok és Törekvés rendezősége.

játékvezetői kiküldések 
vasárnapra

A J. T. nagyváradi csoportjának 
csütörtök esti ülésén kijelölték a va 
sárnapi mérkőzések játékvezetőit. Ez 
a következő:

Délután fél 3-kor: Törekvés II — 
Kolping—Egyetéi tés, játékvezető: 
Vékony Gyula, határjelzők Létay 
Sándor és Fischer Zoltán.

Fél 5-kor Törekvés—SZVSE, játék­
vezető Kovács János partjelzők- 
Gazdag Sándor és Nagy Gyula

Fél 7-kor. Bástya ifj. — NAC ifi 
játékvezető Szabados Ernő. határjel-' 
zők: Kupcsó István és Gyurkovits Ti­
bor.

Rövid sporthírek
Gyér gyászért Imi kiás: Molnár Ignác 

szövetségi edző kedden Gyergyószent- 
miklóson, csütörtökön pedig Csík­
szeredán tartotta meg nagy sikerrel 
edzését. Ma Sepsiszentgyörgy kerül 
sorra.

Budapest- A lapok sokat foglalkoz­
nak a Nagyváradról elszármazott s 
jelenleg a Nagybányai SE-ben játszó 
Lukáccsal, akii a Ferencvároshoz szer­
ződik.

Marseille: Nakache. a világhírű 
francia mellúszó a 200 m mellúszás­
ban 2-36 8 mp-es idővel új világcsú­
csot állított fel. A régi világcsúcsot 
az amerikai Kasley 2:37.2, az európai 
csúcsot a német Balke 2:37.4 mp-es 
eredménnyel tartotta.

Budapest- A magyar válogatott 
atlétacsapat szombaton indul el Svéd­
országba

Marosvásárhely: A törvényhatósá­
gi bizottság csütörtöki ülésén a Mu- 
resépályát visszaadta az MSE-nek. 
Az MSE nagy erélly.el kezd hozzá a 
pálya rend behozása hoz. Ehhez az OTT 
is segélyt, bocsát a marosvásárhelyi 
együttes rendelkezésére.

APRÓHIRDETÉSI
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

tokás
HUNNIA

nagyszállóban
kényelmesen berendezett

hónapos szobák kiadók.

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
hasznait férfiruha üzletéből lehet, Bé­
ni er tér 1, udvarban Magas árakat fi­
zetek használt ruhákért. 702

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszsrt javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

Eladó I\i imám utcában ni igánház. — 
Érdeklődni: Rocskár, Kertész-utca 51.
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ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma­
gyar Lapok kiadóhivatalában.

diíásé kfm
Irodai gyakorlattal birö kisasszony 

felvétetik Bozsák, Beöthy 0.-u. 67. SOO

Igazolt keresztények mellékfoglalko­
zásként szépen kereshetnek uj akció­
val hétfőn délelőtt 9 órakor Katolikus 
Kór étteremben.

Önállóan dolgozó cukrász5 -tiéd ju- 
-ius 15 k. belépésre felvétet k Cím: 
Vadnay cukrászda, Szatmárnémeti. 8'Jl

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R.T.

i’elelős kiadó:Fó- ós felc*IŐ5S7.erkeszfó:
Dr. Paál Árpád Dr Schemer Ferenc

a Szent Lászlc-n vomda RT 
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén. Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-utca 5. tzám.
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